

# Полистать страницы вечности

Прикоснуться к прошлому, полистав страницы книг, которые держали в руках еще представители династии Романовых, познакомиться с редчайшей литературой о нашем родном крае смогли все, кто побывал в минувший понедельник в Центральной городской библиотеке. В этот день там прошла презентация передвижной выставки областной научной библиотеки «Окно в историю: исследование и освоение Кольского Севера».

Мончегорск уже четвертый город, в котором прошла интересная и познавательная выставка «Окно в историю», и планируется, что за этот год она посетит практически все уголки нашей области. Посвящена передвижная выставка замечательным юбилеям: 75-летию Мурманской области и Мурманской государственной областной универсальной научной библиотеки. Особенно приятно, что этой весной отметили 75 лет и главная библиотека Мончегорска, и выставка стала прекрасным подарком для всех книголюбов нашего города.

- Впервые областная научная библиотека привезла к нам свою выставку, - рассказала **Любовь Филиппова, директор ЦБС.** -



**Любовь Филиппова.**

*Для нас это знаменательное событие. Хотя с коллегами из Мурманска мы сотрудничаем и дружим уже достаточно долго и у нас много совместных проектов. Интерес к теме «Освоение Кольского Севера» у жителей нашего города большой, поэтому выставка нашла живой отклик и собрала достаточно много посетителей.*

Большую часть экспозиции составили краеведческие издания XIX - начала XX веков из редкого фонда областной научной библиотеки. Эти книги, написанные учеными, путешественниками, литераторами, содержат уникальный материал по истории исследования и освоения Кольского полуострова. Но краеведческой литературой организаторы выставки решили не ограничиваться: они представили зрителям и другие редчайшие книги из фонда своей библиотеки.

К примеру, все желающие смогли посмотреть издания, в свое время принадлежавшие представителям династии Романовых. С нескрываемым восторгом и трепетом посетители выставки брали в руки книги, которые очень давно читали столь знатные особы.

Также вниманию гостей были представлены самые



древние издания фонда, являющиеся бесценным богатством. Среди них - старейшая книга «Указы Петра Великого», датированная 1753 годом, журналы «Русский вестник» за 1808 год и «Библиотека для чтения» за 1834 год, в котором еще при жизни А.С.Пушкина была напечатана «Сказка о мертвой царевне».

Важность и необходимость проведения подобных мероприятий как для подрастающего поколения, так и для взрослых людей подчеркивали все гости.

- Замечательно, что такая выставка приехала в наш город и у нас есть



возможность познакомиться с редчайшими книгами о Кольском Севере, - сказал **Евгений Рухлов, мэр Мончегорска.** -

Вообще любой образованный человек должен знать историю своей страны и, конечно, своего родного края. К сожалению, современная молодежь не особенно сильна в этом вопросе. Наша задача как книголюбов - привить детям интерес к истории, чтобы они знали о нашей области все! Эта же задача стоит сегодня и перед библиотеками. Я думаю, что общими усилиями у нас все получится.

Дополнением к выставке стали лекции-презентации сотрудников областной библиотеки на темы

«Кольские первопроходцы: краеведческие издания XIX - начала XX веков из фонда редких книг МГОУНБ», «Колонизация Кольского полуострова: краеведческие издания 20-30-х годов XX века и современные издания», «Мы были и есть: книжные знаки Дома Романовых в фондах МГОУНБ».

В заключение участники мероприятия познакомились с электронной краеведческой библиотекой «Мурманская область», размещенной на сайте научной библиотеки, и рассказали, как можно полистать книги, представленные на экспозиции, не выходя из дома.

Передвижная выставка «Окно в историю» продолжит свое путешествие по нашей области, но в памяти мончегорцев она оста-

нется еще на долгое время. Ведь в этот день любители книг и истории не только поддержали в руках редчайшие издания, но и узнали много новой и интересной информации о нашем родном крае.

**Анастасия Коптяева.**  
**Фото Артема Сенченкова.**



**Евгений Рухлов.**